



*Время не властно над нашей памятью. **День Победы** – это день памяти, в который мы вспоминаем о длительной и кровопролитной борьбе. Мы с раннего возраста знаем об этой дате.*

Прошло уже 77 лет с той победной весны: мы радуемся миру на нашей земле, скорбим о погибших.

Одно остаётся неизменным: никогда мы не забудем мужества солдат, отдавших жизни за свободу и счастье Советской Родины.

Наша память о погибших будет вечна!

И сколько лет бы не прошло, мы будем всегда помнить о нашей Победе и отдавать дань безмерной благодарности отстоявшим её.

В этом выпуске мы перелистаем самые важные страницы борьбы нашей Родины с фашизмом.

БИТВА ПОД МОСКВОЙ

16 ноября 1941 года бессмертной славой покрыли себя 28 бойцов дивизии под командованием генерал-майора И.В. Панфилова в бою у разъезда Дубосеково под Москвой. Политрук отряда В.Г. Клочков заметил: *«Танков много идёт, но нас больше. Двадцать штук танков, меньше, чем по танку на брата»*. Рвались снаряды, летели бутылки с горючей смесью, бушевало пламя, расплавляя снег, землю и броню. На броне сидели автоматчики и вели несмолкаемый огонь.

Панфиловцы уничтожили **14 танков**. Враг не выдержал и отступил. Не успели советские воины перевязать раны, как ещё **30 танков** двинулись на горстку храбрецов. Политрук Клочков сказал: *«Отступить нам некуда – позади Москва»*.



БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА

Немцы приблизились к Ленинграду, но не смогли прорвать оборону и заключили город в кольцо. Город был окружён **8 сентября 1941 года**. Тяжёлое испытание выпало на долю ленинградцев. Умирали сотнями от голода и холода. **900 дней** длилась осада, но не пустили фашистов в город его жители. В блокированном Ленинграде оставалось **3 млн. человек**.



Запасы продовольствия и топлива **были на исходе**. Необходимо было наладить постоянную связь с внешним миром.



И главная роль принадлежала **Дороге жизни**. По льду Ладожского озера была проложена трасса.



СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

17 июля 1942 года началось Сталинградское сражение, которое продолжалось более *6 месяцев*. Откуда у русских силы? – удивлялись фашисты. Под Сталинградом советские войска окружили и уничтожили *22 дивизии* врага – *330 тыс. человек*. В городе не осталось почти ни одного дома. Погибло почти всё оставшееся население. Но враги были окружены.

2 февраля 1943 года 22 армии сдались в плен. После войны на Мамаевом кургане в Сталинграде сооружён мемориал – памятник защитникам города.



КУРСКАЯ БИТВА

А **летом 1943 года** произошла знаменитая Курская битва. **12 июля** возле села Прохоровка началось самое крупное в истории танковое сражение. Лоб в лоб столкнулось **1200 бронированных машин**. К вечеру всё вокруг было покрыто сгоревшими остатками танков.



*Команда одна: - Вперёд!
Задача одна – Победа!
И мчится наш вездеход,
Вспоров тишину рассвета.*

Иван Шелухин



За **мужество, стойкость** и массовый **героизм**, проявленный защитниками города, в борьбе за **свободу** и **независимость** Отечества Курск и другие города удостоены почётного звания «Город воинской славы».